

全面建设“15分钟社区生活圈”

上海今年将落实“十项行动”

本报讯(记者 杨玉红)上海正在全面推进“15分钟社区生活圈”行动,到“十四五”期末,率先建成一批具有示范性意义的街镇,中心城区基本实现基础保障类服务全覆盖。

2014年,上海率先提出了“15分钟社区生活圈”的基本概念。在

市民15分钟慢行范围内,完善教育、文化、医疗、养老、休闲及就业创业等服务功能,提升各类设施和公共空间的服务便利性,满足人民群众日常生活各种需求,实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶,构

建与上海超大城市发展相适应的社区生活圈。2016年起,上海启动社区微更新等试点,已经形成了以长宁区新华路街道、普陀区曹杨新村街道、浦东新区惠南镇海沈村等为代表的——一批城乡社区生活圈。

今年,上海全面建设“15分钟社

区生活圈”,将落实十项行动:空间覆盖行动、功能引领行动、特色塑造行动、项目统筹行动、专业保障行动、方案创新行动、联动协同行动、城市治理行动、保障机制行动和平台构建行动。

值得一提的是,在上海,越来越

多城郊村民也在乡村版15分钟生活圈建设中获益。在全市范围内实现城镇和乡村社区生活圈基本单元全覆盖,提供更便利更丰富的公共服务,营造更安全更宜人的社区环境,落实到“一张蓝图”,以年度为节点持续滚动实施。

跨界!混搭!“五一”假期,这个千年古镇的春日集市,真的不容错过!

4月29日至5月3日,新民晚报社将携手七宝古镇、携程美食林、光明食品集团、梅龙镇酒家、熊爪咖啡、心动网络等共同推出“春来千年处 不负好食光——七宝好食节”。一场“好吃又好看”的“古镇嘉年华”,为你开启!

春日约会 尽享美味

本次“七宝好食节”展区位于闵行区七宝镇七宝老街的核心区域横沥路,毗邻钟楼和北大街。从4月29日到5月3日,这里将化身成为美食天堂,无论是传统老字号点心,还是网红人气小吃,或是季节限定的春季特饮,应有尽有。

拥有85年历史的老字号餐饮梅龙镇酒家将在现场开门迎客,为广大游客朋友带来梅干菜肉包、素菜包、豆沙锅饼、千层油糕等多道热销数十载的“梅龙镇必点

“五一”假期,不要错过这场热闹的古镇嘉年华

七宝好食节 好吃又好看

款”。此次“好食节”,还是七宝古镇和梅龙镇更深缘分的开始,在新民晚报社的牵线搭桥下,五一期间,作为首个入驻七宝古镇的知名美食“上海老字号”,梅龙镇特色产品专营店将在七宝古镇南大街38号正式营业,届时消费者可以在店中尝到更多的特色美食。

光明食品集团旗下的乳品、零食、农副产品伴随着几代人的成长。此次“好食节”,一部房车造型的光明流动餐车将开进现场,成为靓丽的风景线。光明餐车里琳琅满目,不仅有光明三色杯、大白兔雪糕、火炬冰淇淋、光明奶酪棒等熟悉的味道,还有果汁、啤酒、咖啡等多种春季特饮,新口味的大白兔咖啡不容错过!

同时,携程美食林也能让您触屏“云享好食节”。自2016年起,“携程美食林”就为4亿用户打造了一站式出行服务中的重要一

环。美食林榜单分别对应“黑钻、钻石、铂金、金牌、银牌”5大等级榜单,层层筛选、优中选优,更为精细化地帮助用户找到不同生活场景下的美食选择。

网红打卡 重磅首发

“七宝好食节”不仅汇聚了各色美食,还将有多个人气网红快闪店和新品首发亮相。

一堵灰色的水泥墙,墙上开了一个洞,洞里伸出一只软萌“熊爪”,萌化了消费者的心,治愈全网的网红熊爪咖啡,这次也将首次亮相七宝老街。此次亮相的熊爪咖啡屋外部使用绿色藤蔓包裹,象征着春日的生机勃勃。熊爪咖啡将为好食节推出限量版的咖啡饮品,口味独一无二。据透露,目前研发团队正在结合七宝小吃特色进行研发,欢迎前来品尝。进一步剧透的是,从洞中递给你咖啡的“熊

爪”,背后实际上是一名“独臂大侠”,他曾夺得过残疾人田径百米比赛世界冠军。除了咖啡外,还将推出首款进口冰淇淋。

沪上知名游戏运营商心动网络股份有限公司则为观众带来了时下最为流行的二次元文化体验,在现场展示cosplay,热门游戏《香肠派对》中的“萌妹”造型惊艳亮相。同时,另外两款即将上线的游戏也会现场开启预约,成功预约的观众可获赠限量款礼品,更能以优惠价购买多款游戏周边产品。展台还特别设置了“照片打印机”互动环节,游戏互动、与“萌妹”合影,均可留下欢乐瞬间。

七宝好食节现场还设置了“露营风”的休闲区,草坪长椅,轻松惬意。放空的假日里,点上一杯咖啡,再来上几份美食,和亲朋好友相聚,让阿拉一起尽享春日“好食光”。

本报记者 李晓明

崇明好牧场 羊驼在撒欢

国内首家都市羊驼主题体验牧场开园

本报讯(记者 李一能 通讯员 蒋晓燕)呆萌可爱、性格温顺的羊驼,早已作为宠物进入了我们的生活,但成群结队在牧场撒欢的羊驼群您见过吗?昨天,2023崇明花朝节·建设镇举行自然卷卷牧野开园仪式——国内首家都市羊驼主题体验牧场开园迎客,近60只精挑细选的可爱羊驼从内蒙古养殖场来到上海。

自然卷卷牧野位于崇明建设镇北沿公路2179号,占地150亩左右。园方在内蒙古苏尼特左旗拥有国内最大的羊驼繁育基地。去年,近60只羊驼率先来到崇明,经数月调整,已逐渐适应这里的环境。今后还将有大批羊驼陆续来到岛上。

“崇明作为世界级生态岛,环境很适合羊驼生长。”上海自然卷卷牧野农场总经理胡大丙告诉记者,即将到来的“五一”假期,感兴趣的市民可以关注“自然卷卷牧野农场”公众号提前预约,来感受羊驼的温暖治愈。

7只萌宝宝 等你选名字

上海野生动物园“动物宝宝选名会”开幕



首次人工育幼的2头黑猩猩宝宝



非洲狮龙凤胎,刚满1月龄

本报记者 周馨 摄

■ **黑猩猩女宝宝** 2022年9月1日出生,长相成熟,性格温柔,是园区首个人工育幼的黑猩猩宝宝。备选名字:汤圆、红豆、囡囡(可另起名)

■ **黑猩猩男宝宝** 2022年10月4日出生,活泼好动,就是爱黏着姐姐。备选名字:皮皮、西米、叮

当(可另起名)。

■ **黑熊双胞胎** 2022年11月13日出生,是保育员眼中的“熊孩子”,有时候还会发熊脾气。熊哥哥备选名字:奥利、奕奕、阳阳;熊弟弟备选名字:利奥、奕山、月月(可另起名)。

■ **非洲狮龙凤胎** 出生于

2023年3月16日,刚过满月,奶乎乎的。狮哥哥备选名字:点点、轩轩、桃子;狮妹妹备选名字:多多、菲菲、桃花(可另起名)。

■ **金丝猴宝宝** 2023年3月25日出生,小男生一枚,和妈妈生活在步行区的金丝猴区域。备选名字:唧唧、哇哇、果果(可另起名)。

本报讯(记者 金旻矣)从去年下半年至今,上海野生动物园“兽丁兴旺”,园内已出生了20余种、200多只动物宝宝。昨天,第二届“动物宝宝选名会”拉开帷幕,黑猩猩姐弟、黑熊双胞胎、非洲狮龙凤胎、金丝猴宝宝等7位

“宝宝代表”等待游客定名。选名活动将贯穿“五一”假期。

园方介绍,自从去年下半年以来,园内金毛羚牛、金丝猴、斑马、大羚羊、金头狮面狨、天鹅、狒狒等的动物宝宝们已陆续诞生,共有20余种、200多只。

如何为动物宝宝们选名字、定名字,也让保育员比较头疼。因此,园方希望将这个“艰巨”的任务交给市民。此次活动将从4月26日持续至5月5日,市民可以进园区看看动物宝宝们,扫码参与“选名活动”。

森林、湿地、产业园区「和谐共生」

北蔡镇将打造浦东最大「城市森林」

本报讯(记者 宋宁华)浦东最大“城市森林”将现身浦东北蔡镇。昨天,记者从浦东北蔡优化营商环境发布会上获悉,作为上海市十片楔形绿地之一,到“十四五”末,北蔡楔形绿地形态建设将基本完成。在这片“城市森林”中,不仅有森林,还将有湿地凉岛、产业园区、居住等多重功能,实现人和自然的和谐共生。

“森林覆盖率近75%,一条30多公里的穿林绿道贯穿其中,3.5公里的湿地上线路……‘城市森林’建成后,可以满足全年龄段的户外活动需求。”浦东开发集团党委委员、副总经理樊鸿伟告诉记者。年储近7000吨碳汇的“莲韵低碳森林”,将成为这个“城市森林”绿地的一大亮点——以上海本土文化为基础,中国传统江南园林为骨架,在30多个文化节点兼容中外造园技法,将打造出符合上海国际型生态城市的现代园林体系,并引入“智慧绿云平台”管理绿地空间。

目前上海市绿化和市容管理局已批复同意《北蔡楔形绿地整体景观结构规划》,该项目在北蔡区域占地面积近8.5平方公里,其中生态空间占比近七成,是“金色中环发展带”建设任务中的重点建设项目之一,将提升环张江科学城生态品质。

据了解,北蔡楔形绿地“见木又见人”,将打造产业总部集聚的产业园。规划面积约140公顷的北蔡产业园区(南区)是北蔡未来重点发展的区域,该区域已被认定为上海市第三批特色产业园区之一。

同时这里将成为“宜居”的好地方——联勤御桥区块将打造交通便捷、配套齐全的住宅生活区;一六卫行区块将以景观地形为主,打造生态山水;涉及“城中村”的改造区块,如中界、杨桥等“城中村”拔点改造项目,也将变身成为大面积的绿化。